

伪造遗嘱转移财产丧失继承权

崇川法院一案入选全省典型案例



晚报讯 7日,省法院、省妇女联合会联合发布江苏法院家事审判白皮书(2021—2023),通报全省妇联维护妇女婚姻家庭权益相关情况,并公布了2023年度江苏法院家事纠纷典型案例。崇川法院南通港法庭(家事法庭)夏建华法官审理的一起继承纠纷案入选十大典型案例,为全市唯一入选案例。

这是一起继承人因伪造遗嘱转移遗产导致丧失继承权的案件。王某于2021年6月去世,由于其父母、妻子、子女均先于其离世,王某的兄弟姐妹王甲等5人成为其法定继承人。

2022年,赵某等非王某亲属持王某2020年9月书写的一份自书遗嘱,将王甲等5兄弟姐妹诉至法院,要求继承遗产。据赵某陈述,王某去世前曾得到赵某等4人照料,故写下遗嘱约定其享有的A房屋产权份额由王甲等5兄弟姐妹继承,B房屋由赵某等4人继承,赵某等4人各分得银行理财款10万元,剩余银行理财款上缴国库。

案件审理过程中,王甲也提交了一份王某自书遗嘱,约定A房屋由王甲继承,B房屋由其余4兄弟姐妹继承,银行理财款由王甲继承。这份遗嘱的落款时间为2021年6月8日。

两份内容不一致的遗嘱,孰真孰假?经法院委托司法鉴定,赵某提交的遗嘱字迹与王某本人的字迹样本为

同一人所写,王甲提交的遗嘱字迹形成时间晚于2021年7月1日,落款处王某签名字迹与王某本人的字迹样本不是同一人所写。

法院另查明,在王某去世后及诉讼期间,王甲多次从王某的银行卡中累计转出60余万元。

崇川法院审理认为,王某2020年9月所立自书遗嘱符合法律规定,合法有效。王甲提供的2021年6月8日的遗嘱系其伪造,为无效遗嘱。王甲伪造遗嘱后毫无悔改表现且转移王某巨额遗产,情节严重,丧失对王某遗产的继承权。

最终,法院判决:A房屋份额由除王甲外的其余4兄弟姐妹平均继承,B房屋由赵某等4人平均继承,银行理财款由赵某等4人各分得10万元,王甲将转移的王某银行理财款60余万元退出,连同剩余银行理财款上缴国库。

通讯员 张敏 记者 王玮丽

法官说法

遗嘱是被继承人对其生前财产分配意愿的表达,遗嘱自由权既衍生于个人财产权,又承载着被继承人的人格利益,应予充分的尊重和保障。侵犯被继承人遗嘱自由,不仅侵犯了被继承人自由处分财产的权利,也侵犯了其他继承人的继承权。

《民法典》第一千一百二十五条规定了继承权丧失制度,其中第一款第四项规定,继承人有伪造、篡改、隐匿或者销毁遗嘱行为,情节严重的,丧失继承权。

听说“高额回报”准备转8000元 多亏派出所辅警劝阻才避免被诈骗



晚报讯 投资理财高额回报?女子接到朋友微信,险些落入诈骗圈套。昨天,记者从市公安局崇川分局秦灶派出所获悉,多亏辅警及时劝阻,避免了诈骗发生。

“喂,你好,麻烦帮我分析下,这是不是电信诈骗?”3日下午1时左右,秦灶派出所辅警徐磊接到辖区居民陈女士的求助电话。经询问,陈女士许久未联系的朋友发来了微信,聊了没几

句就开始说自己投资理财获得了高额回报,表示可以带着陈女士一起赚钱。当陈女士决定给对方转账8000元时,突然想到1月份派出所电话联系时进行过反诈宣传,怀疑自己可能遇到电信网络诈骗,便打来了咨询电话。

“姐,千万别相信,这种高额回报肯定是诈骗。”听完讲述的徐磊当即阻止陈女士汇款。在徐磊的耐心讲解和劝阻下,陈女士最终确定自己是遭遇了电信诈骗。

当日下午,不放心的徐磊来到陈女士的家中,同陈女士的家人签订了反诈告知单并送上了宣传册。“多亏和你通了电话,让我及时清醒,天上的确不会掉馅饼。”事后,陈女士通过微信向徐磊表达了感谢。 记者 张亮 通讯员 刘伍益

最新演出信息

提莫西·查拉梅主演《沙丘2》
檀健次、张婧仪主演《被我弄丢的你》
阮经天、袁富华主演《周处除三害》

3月17日 19:30——黄梅戏《祝福》
3月30日 19:30
——张国荣纪念专场烛光音乐会

扫二维码关注更俗剧院微信公众平台,获取更多电影演出信息。
更俗剧院新官方网站 <http://www.ntgsjy.cn/>
售票热线:85512832 服务监督:85528668



更俗 剧院

国省干线“千里眼”发现火情 启东路网联合消防迅速排险

晚报讯 “喂,您好,是消防119吗?这里是启东公路路网中心,我们通过路网监控设施发现356省道K0+050上行路段北侧荒草地发生火灾,麻烦尽快处理。”近日,启东公路路网分中心值班人员在进行日常视频轮巡时,通过路网监测固定视频发现异常并拨打消防救援电话。

据了解,当时,356省道K0+050上行路段路侧野草正在燃烧,过火面积巨大,产生大量浓烟,遮挡过往车辆驾驶员视线,造成严重安全隐患。值班人员发现情况后迅速采取行动,立

即拨打119报警。数分钟后,消防人员抵达现场,由于报警及时,大火被迅速扑灭,未造成人员伤亡。

自2019年以来,启东境内国省道附近的路网固定视频设备已达72处。启东公路分中心充分发挥路网监控设施预警功能,及时发现并处置问题,切实保障了路网安全畅通。下一步,启东公路部门将持续强化路网监控设施建设,扎实做好日常视频轮巡和应急保障工作,努力打造更为安全、便捷、舒适的路网通行环境。

通讯员茅威 记者彭军君

江西男子打工薪水该不该被扣? 务工者:说好多少就多少 厨师长:找代工必须扣钱



晚报讯 “我从江西老家来到南通做厨师,老板说好的薪水为何要扣?”8日,求助者万某向本报新闻热线反映一桩郁闷之事。当日下午,记者赶到现场采访时,涉事饭店的厨师长表示,饭店的工作岗位是“一个萝卜一个坑”,他请假缺岗的钱,理应扣除部分,由代岗者领取。

万某是江西省上饶市鄱阳县人,来南通打工已有10年。今年1月初,万某经朋友介绍,来到位于我市崇川区北大街的“九号厨”做厨师。

万某告诉记者,在双方谈妥的岗位报酬中,老板承诺一天的工薪报酬不低于300元,加班费另算。对此,他感觉很满意,于是就安心在这家饭店工作。由于2月份涉及春节放假,在到岗之前他曾询问过老板春节放不放假?老板先说放假,可后来又改口说可能不放假。

万某说,没想到,后来他在过年期间回了几天家,店方就前前后后加起来扣了他3400元,按原来的约定,正常情况下,他做了38天可拿到11400元,可实际上,拿到手的只有8000

元。在和店方交涉无果后,他向12345政府热线和本报新闻热线求助,同时还向警方报警,希望能拿回约定好的报酬。

“九号厨”厨师长告诉记者,万某所说的3400元是他扣的。为什么会扣呢?厨师长解释,万某是店里另一名厨师介绍过来的,从1月1日做到31日,正好一个月。在月末那天,万某说家中一名亲戚出事,他要回老家一趟。老板同意他回家处理家中事宜,并人性化地表示来回车费可以报销,但希望他要尽快赶回来。最终,店方找来了帮手补上了万某请假回家的缺口。

厨师长说,万某做厨师这一行也不是一天两天了,他应该清楚找代工是要支付代工费的,特别是在春节期间,国家要求发放起码3倍的工资,因此,大年初二他给代工发放了1200元。初三发放了1000元、初四发放了1000元,再加上另外的200元,一共支付代工3400元,而这笔钱肯定是要从万某的薪水中扣除的,难道他不上班还拿钱?

记者在采访中了解到,由于双方对扣除薪水一事分歧较大,有关部门仍在协调处理。本报将继续关注此事后续进展。

记者周朝晖 实习生庄姝

福彩直通车

即开票“甲辰龙”千万派奖火热进行中!

为弘扬中华优秀传统文化,回馈广大购彩者对即开型福利彩票的关心与支持,江苏省福利彩票发行中心决定对“甲辰龙—福龙贺岁”和“甲辰龙—福耀龙腾”即开型福利彩票开展派奖活动。

派奖活动从2024年1月24日0时起,3月8日24时整止。本次派奖活动资金约1270万元,最终截止时间以派奖活动公告为准。

活动期间,在江苏省内任一福彩代销

南通福彩热线电话:85286795

福彩双色球 2元可中1000万